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Az iskolai ünnepek a kultúra, a társadalom szintjén képviselik a rituálékat. Céljuk, a 

családi ünnepekhez hasonlóan a közösség identitásának kialakítása és fenntartása, az 

összetartozás hangsúlyozása, a közösség értékeinek megfogalmazása. A gyerekeknek az 

ünnepek nem csupán különleges napokat jelentenek, hanem iránytűk, amelyek segítenek 

eligazodni a számukra még ismeretlen időben. 

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy minden évben méltó módon emlékezzünk meg 

iskolánk névadójának, nemzeti imádságunk, a Himnusz zeneszerzőjének, Erkel Ferencnek 

születésnapjáról. November 7. a mi nagy ünnepünk, az Erkel-nap. Ekkor nincs tanítás, egész 

délelőtt változatos programokkal tesszük felejthetetlenné ezt az eseményt. 

Miért érezzük minden évben, hogy ezen a napon különleges küldetésünk, feladatunk van? 

Mert ezek az ünnepek segítenek kialakítani a közösségi kereteket, a csoporthoz tartozás 

élményét, növelik a kohéziós erőt. Tehát fontos szerepet töltenek be a társas kultúra 

fejlesztésében.  

Az ünnepnek fontos funkciója az is, hogy neveljen, tudást, jelképeket, eseményeket 

adjon át, rögzítsen az emlékezetben. A közösség tagját az ünneplésre neveli, arra, hogy ez 

hogyan öröklődjék az utókorra. Így komoly hagyományőrző szerepe is van.  

 

 

                  

 
 



Ezen a napon iskolánk egész közössége emlékezik, s ennek a lényegi mozzanata az, 

hogy együtt. Minden évben más és más programokkal várjuk a tanítványainkat. Lévén, hogy 

zenetagozatos iskola vagyunk, általában a zenével kapcsolatos a napunk.  

Megemlékeztünk Kodály Zoltánról, Liszt Ferencről, Erkel Ferencről. Járt nálunk Pitti 

Katalin, Liszt Ferenc-díjas operaénekes, aki az opera csodálatos világába kalauzolt el 

bennünket. Ugyanakkor szívesen hívjuk segítségül a társművészeteket is. Így bemutattuk a 

gyerekeinknek, hogyan éltek városunkban az emberek a barokk korban, de megemlékeztünk a 

magyar őszi népszokásokról is, szerveztünk néptáncbemutatót, hirdettünk rajzversenyt. A 

2018-as Erkel-napon pedig átadtuk a Régi korok kincsestára elnevezésű néprajzi termünket, 

ahol foglalkozások várják a régi korok iránt érdeklődőket. Ebből is látszik, hogy 

kifogyhatatlan az a tárház, amivel szebbé tudjuk varázsolni az ünnepet. 

 

 

  

                 
 

 

 

A sokszínűség mellett van három biztos programja az Erkel-napnak. Az aulában 

prezentációt vetítünk, mely Erkel Ferenc munkásságát méltatja. Majd az iskolavezetés és az 

osztályok képviselői megkoszorúzzák az Erkel-domborművet. Ám ami minden évben a 

legfelemelőbb és legmeghatóbb mozzanata a megemlékezésnek, az első osztályosaink 

erkelessé avatása. A kisgyerekek kiállnak társaik elé, és korban a legidősebbek, a nyolcadik 

osztályosok ünnepélyes zeneszó mellett felkötik a nyakukba az Erkel-kendőt. Ez egy kékfestő 

kendő, hiszen városunkban működött a világhírű Kluge-féle kékfestő üzem, ami ma 

múzeumként funkcionál. Ezzel is tisztelgünk nagyszerű kékfestő mesterünknek, valamint 

erősítjük tanítványainkban a lokálpatriotizmust.   

A kendő felkötése jelenti azt, hogy a kis elsősöket az iskola közössége befogadja, igazi 

erkelesnek tekinti. Ennek a jelképnek nagy jelentősége van, hiszen tanítványaink minden 

rendezvényen büszkén viselik iskolánk szimbólumát, jelezve ezzel, hogy hova tartoznak.   



Az Erkel-napon ünneplő ruhában jövünk iskolába, hiszen a jeles napokhoz 

meghatározott magatartásformák, szokások kapcsolódnak, ilyen a hétköznapitól eltérő viselet. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

A nap többi része pontosan kidolgozott, meghatározott forgatókönyv szerint zajlik. 

Mint említettem, minden évben más és más szisztéma szerint állítjuk össze az ünnepnapot. 

Természetesen figyelembe vesszük az életkori sajátosságokat is, így párhuzamosan fut az alsó 

illetve a felső évfolyam programja.  

Szeretnénk bemutatni néhány forgatókönyvet, feladatlapot és azok megoldókulcsait 

gondolatébresztőnek, mintának, amit fel lehet használni minden intézmény névadójának 

születésnapi megemlékezésére. Legyen ő az élet bármely területén kiemelkedő művész, 

sportoló, politikus. Természetesen át lehet alakítani a programokat a fogadó intézmény 

profiljának megfelelően, illetve a névadójának munkásságához igazítva. 

 

 



Az első forgatókönyv a felsős évfolyamnak Liszt Ferenc köré fonódik, mert 2011-ben 

ünnepeltük születésének 200. évfordulóját. Az alsósok hangszerkészítéssel foglalatoskodtak 

és népi táncház csalogatta őket. 

 

 

 
 

 

 

 





















































































 
 

 

 



A második forgatókönyv és feladatlapok a magyar őszi népszokásokat, illetve a népi 

kultúránkat mutatják be. Szerveztünk erre a napra népdaléneklési versenyt is. A felsősök 

feladatlapokat kaptak, az alsósok őszi terményekből készítettek szebbnél szebb alkotásokat. 

 

 

 

 
 



 
 

 

 









































































 
 

 

 



A harmadik forgatókönyv és a feladatlapok a barokk kort ölelik fel. Az 

alsós gyerekek erre a korra jelmező kézműves játszóházban vehettek részt. 

Készítettek díszes legyezőt, álarcot, árnyképet vágtak ki, melyen parókás hölgy 

és úr volt. A felsősök feladatlapokat oldottak meg forgószínpadszerűen. Mindkét 

korosztálynak prezentációt mutattam be a barokk kisvárosunkról, Pápáról. Nem 

maradhatott el a hangszerbemutató sem. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 



 

 

 
 

 











































































 


